

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (7262)

Среда, 19 апреля 1961 г.

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Сдвиги есть, но работы еще много

В выполнении производственных планов достойный вклад внесли изобретатели и рационализаторы рудника. Только за 1960 год рабочими и инженерно-техническими работниками было внесено 2 773 предложения, из них принято 2 089 и внедрено 1 924. За счет внедрения предложений сэкономлено 1 миллион 630 рублей государственных средств. В рационализации производства приняли участие 1801 человек.

На шахтах имени С. М. Кирова и «Польсаевской-1» созданы общественные конструкторские бюро, в аппарате треста создано общественное бюро технической информации.

Очень хорошо работали в прошлом году рационализаторы шахты «Польсаевская-3» (главный инженер тов. Юрин, инженер по рационализации тов. Гапонов, председатель совета ВОИР тов. Разгильдеев). Здесь было внесено 244 предложения, из которых 189 внедрено. Экономия от внедрения предложений составила 349 тысяч рублей. Следует, однако, заметить, что в 1961 году уровень творческой работы на шахте снизился. Этого допускать в дальнейшем нельзя.

Хороших результатов достигли в 1960 году рационализаторы шахт имени С. М. Кирова, имени 7-го ноября.

Эти шахты завоевали во всекузбасском конкурсе-соревновании три первых классовых места, звание «Лучшее предприятие Кузбасса по рационализации и изобретательству».

Улучшилась работа по рационализации производства в 1960 году на шахтах «Журилка-3» и «Польсаевская-2».

На начало отчетного периода в наших организациях ВОИР было 950 членов. В течение 1960 года число членов общества увеличилось до 1 518 человек. Следует отметить значительный рост рядов общества на шахтах имени С. М. Кирова, имени Ем. Ярославского, имени 7 ноября. Вместе с увеличением численного состава первичных организаций общества на этих шахтах заметно повысилась активность членов, несколько улучшилось также руководство ими со стороны профсоюзных организаций.

Однако наряду с этим у нас имеются организации, в которых количество членов ВОИР не растет. Так, например, на шахте «Комсомолец» число членов общества за год не увеличилось, на шахте «Польсаевская-Северная»

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 19 апреля, в 6 часов вечера, в редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится первое занятие школы рабкоров. Приглашаются рабкору и редакторы стенных газет.

уже третий год числится только 24 члена ВОИР, в стройуправлении по-прежнему насчитывается только 27 членов общества, в ЦММ — 20.

Еще хуже обстоит дело в Ленинской автобазе, где на 1 января 1960 года числилось 18 членов общества, а на 1 января этого года не осталось ни одного, т. е. организация ВОИР распалась. В этом виноват, прежде всего, местком автобазы и его председатель тов. Костюченко, которые никак не реагировали на многочисленные требования объединенного совета по налаживанию работы общества.

Отсутствие роста членства в ряде организаций является ярким свидетельством их бездеятельности, а также бездеятельности в этом вопросе профсоюзных комитетов.

Каковы основные недостатки в работе первичных организаций ВОИР? Прежде всего отсутствие планов работ советов, в результате чего большая часть членов не работает, не знает, к чему приложить руки. Работа советов ВОИР ведется кампанейски, и многие хорошие начинания вскоре забываются.

Известно, что наш трест соревнуется с трестом «Беловуголь». Нужно сказать, что обмен передовым опытом и, в частности, в области изобретательства и рационализации у нас организован плохо. В 1961 году следует организовать 2—3 поездки опытных работников на предприятия треста «Беловуголь», сменив им в обязанность изучить и описать наиболее эффективные предложения, которые найдут применение на наших предприятиях.

Сдвиги в работе рационализаторов рудника, первичных организаций ВОИР есть. Но впереди еще много работы по механизации и автоматизации процессов, усовершенствованию производства. В решении этих задач должны стоять в первом ряду новаторы. Этого требует жизнь, этого требует время, в которое мы живем.



Юрий Алексеевич Гагарин с женой Валентиной Ивановной и дочерью Леной.

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

Двадцать вместо двенадцати

Очередная победа кировцев

В первом квартале этого года горняки шахты имени С. М. Кирова отработали в стране 8 эшелонов сверхпланового топлива. Как и предусматривалось годовыми обязательствами, производительность труда шахтеров повысилась на 0,3 тонны против плана.

Вступив в предмайское соревнование, кировцы решили годовое обязательство по сверхплановой добыче угля (выдать 12 тысяч тонн дополнительно), завершить к 1 Мая. 7 апреля они уже рапортовали о выполнении обязательства. К концу первой декады этого месяца счет дополнительного топлива возрос до 15 тысяч тонн.

Особенно хорошо работали кировцы во второй декаде апреля. В отдельные дни суточная добыча превышала плановую на тысячу с лишним тонн. Сейчас горняки передового на руднике предприятия могут с гордостью доложить: сверхплановый счет угля составляет 20 тысяч тонн.

Три тысячи тонн угля на комбайн дополнительно к плану решили выдать в апреле горняки лавы № 58 четвертого участка. Своё слово они подкрепляют делами. В один из дней звено тов. Ибрагимова, например, где машинистом комбайна тов. Бельский, при плане 130 тонн выдало из лавы 300 тонн угля.

В два раза увеличили свое первоначальное обязательство шахтеры десятого участка. Их решение добыть к 1 Мая 1.100 тонн угля сверх плана уже близко к выполнению.

ВДОХНОВЕНИЕ

В актовом зале административно-бытового комбината шахты «Польсаевская-1» состоялся митинг. Он был посвящен знаменательному событию — полету человека в космос.

Начальник шахты тов. Дашковский в своем выступлении рассказал об этом.

— В честь такого знаменательного события, — сказал он, — многие коллективы берут на себя повышенные обязательства. Мы не останемся в стороне...

В марте горняки «Польсаевской-1» отравили государству около 9 тысяч тонн угля сверх плана. Апрельское обязательство — выдать тысячу тонн сверхпланового топлива также открыто.

— Я призываю весь коллектив, — сказал тов. Дашковский, — выдать к 1 Мая две тысячи тонн угля сверх плана. Это будет наш первомайский подарок Родине.

Шахтеры горячими аплодисментами одобрили это предложение.

Горный мастер участка № 3 тов. Федорова от имени коллектива участка зачитала повышенные обязательства в честь Первомай.

Один за другим выступают рабочие шахты. Все они говорят о том, какие подарки готовят к празднику. В заключение митинга член шахтного комитета профсоюза тов. Нестеренко огласил итоги социалистического соревнования за март. Знамя лучшего участка предприятия осталось у коллектива коммунистического труда — участка № 5. Лучшей бригадой признана бригада тов. Чебышева с участка № 4.

Коллектив горняков «Польсаевской-1» посылает первому космонавту Ю. А. Гагарину приветственную телеграмму. В ней шахтеры заявили, что с честью выполнят свои обязательства.

Ю. ВОЛКОВ.



Все дальше уходит от кварталов жилых домов шахты имени Ем. Ярославского асфальтированная лента шоссе. Не успеет самосвал разгрузить, укладчица черного щебня разровняет асфальтную массу, а каток, управляемый опытной рукой Николая Курганского, уже начинает укатывать дорогу. На строительстве дороги город-Лапшиновка Н. Курганский постоянно перекрывает норму.

На снимке: машинист катка Польсаевского дорожностроительного управления Н. Н. Курганский.

Величественный подвиг

12 апреля 1961 года навсегда останется в памяти многих поколений. Еще бы! Это самое потрясающее событие. Мир восхищен подвигом Юрия Гагарина. Ведь он первый пролетел в космос, гражданин Советского Союза. Подвиг тов. Гагарина радует всех нас.

Действительно, на что только не способен советский человек! Люди ждали этого часа, ждали долгие годы.

Церковники доказывают, что есть мир видимый и невидимый. Видимое — это все земное. А невидимое — это небо, а там, дескать, на небесах, живет бог. Теперь, когда человек завоевал космос, куда же они своего бога будут девать? Юрий Гагарин нанес сокрушительный удар церковникам.

12 апреля я, как обычно, спустился в шахту во вторую

смену. К 2-м часам дня уже был на месте работы. Только что обошел 44-ю лаву, замеряя газ. Навстречу идет горный мастер тов. Едакин и спрашивает:

— Ты слышал новость?

Я ему говорю:

— Нет.

— Человек в космосе!

Мы горячо пожали друг другу руки.

Весть о подвиге коммуниста Юрия Гагарина с быстротой молнии разнеслась по всей шахте. Да, именно коммунист первым проложил трассу во Вселенную. Коммунист, везде и во всем показывающий пример, вторгся в таинственный космос и вывел на орбиту вокруг земного шара космический корабль, созданный трудом и гением советских людей.

Б. ЛУКИН.

